PEMAKI — seminar C. 3

Ekonomicka rovnovaha




Vysvetlete:

Agregatni nabidka (AS, Aggregate Supply)
Tvar SAS a LAS

Keynesiansky vs. neoklasicky pristup k AS
Potencialni produkt

Agregatni poptavka (AD, Aggregate
Demand)

Pigouuv efekt
Keynesuv efekt urokovych mér

Ekonomicka rovnhovaha v keynesianskem
vs. (neo)klasickem pojeti




jak je mozné, ze se muze rovnovaha
vytvorit pod urovni potencialniho
produktu...?

...a jak je mozné, ze se muze vytvorit nad
urovni potencialniho produktu?

cim je ovlivhéna spotrebni funkce v
keynesianském a (neo)klasickem
pojeti...?

...a Cim je dle vaseho nazoru ovlivnena v
realnem zivote a procC?

vysvétlete, za jakych podminek muze byt z
hlediska ekonomické rovnovahy skodlive
vytvaret uspory?




co je to multiplikator?

jak teoreticky funguje multiplikacni proces
a za jakych podminek muze fungovat v
realite”?

proC byva obdobi poklesu AD zpravidla
spojeno s rustem nezaméstnanosti...?

...a proc obdobi rustu produktu nad
potencial s nedostatkem pracovni sily?

kde se v soucasnosti dle vaseho nazoru
nachazi ceska ekonomika — pod, na, nebo
nad urovni potencialniho produktu, a procC
si to myslite?




v cem spatrujete rozdil mezi mikroekonomickymi
kfivkami S a D a makroekonomickymi krivkami
AS a AD?

cim je vyvolan posun po krfivkach AS, AD a Cim
posun celych krivek AS, AD?

jaka je dle vaseho nazoru role ,oCekavane
cenove hladiny*?

jaky je vztah z hlediska cenové hladiny mezi
kfivkami SAS a LAS?

nadmerny rust AD (1j. kdyz vykon ekonomiky
presahuje svuj potencial) zpravidla vede k

rychlejSimu rustu cenové hladiny. Muze se
,nadmeérny” rust AD projevit i jinak?




* CO se stane s keynesianskou spotrebni
funkci, pokud se domacnosti rozhodnou
vice sporit a jak se to projevi na
rovnovazném duchodu v modelu
multiplikatoru?

* jak bude ovlivnen multiplikacni proces,
pokud mpc=1 a pokud mpc=07?

* co plati pro soucet mpc a mps a procC?




